

А если представителем организации в суде будет самозанятый?..

Минфин разъяснил, можно ли применять налог на профессиональный доход при оказании услуг представительства в суде и юридических услуг.

Ведомство напоминает: не вправе применять специальный налоговый режим лица, являющиеся поверенными, комиссионерами, агентами и осуществляющие предпринимательскую деятельность в интересах другого лица на основе соответствующих договоров. Не признаются объектом налогообложения, в частности, доходы, получаемые в рамках трудовых отношений, а также доходы от оказания (выполнения) физическими лицами услуг (работ) по гражданско-правовым договорам при условии, что заказчиками услуг (работ) выступают работодатели указанных физических лиц или лица, бывшие их работодателями менее двух лет назад.

Таким образом, физическое лицо, оказывающее по ГПД юридические услуги, в том числе услуги представительства в суде, вправе применять этот специальный налоговый режим.

Это допускается при условии, что заказчиками таких услуг не являются работодатели (либо лица, бывшие его работодателями менее двух лет назад) самозанятого, и он не ведет предпринимательскую деятельность в интересах другого лица на основе договоров поручения, договоров комиссии либо агентских договоров.

Документ: Письмо Минфина России от 18.12.2019 N 03-11-11/99133.



Еще по теме

Готовое решение

Особенности применения специального налогового режима "Налог на профессиональный доход"